
П
очасном артиљеријском паљбом из шест арти-
љеријских оруђа на аеродрому „Батајница” за-
почео је приказ дела оперативних способности
Војске Србије – „Слобода 2017”, у част обеле-
жавања Дана ослобођења Београда у Другом
светском рату. Прве секвенце приказа опера-

тивних способности, којим је руководио бригадни гене-
рал Душко Жарковић, биле су посвећене решавању ситу-
ације отмице ваздухоплова на редовној међународној ли-

нији, ангажовањем дежурне јединице ловачке авијације
и презентацијом принудног катапултирања пилота чија
је летелица током акције оштећена.

Затим је уследила акција тима за борбено трагање и
спасавање, у којој су учествовали транспортни хеликоптер
Ми-17, који је лоцирао пилота, док су два хеликоптера „га-
ма” пружала непосредну ваздухопловну ватрену подршку.

За то време део снага за противтерористичка деј-
ства извео је акцију неутралисања терориста, ослобађа-
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ња талаца и реализацију мера противди-
верзионе заштите. На другу групу терори-
ста, која је заузела део аеродромске ин-
фраструктуре, кренули су, потом, припад-
ници јединица Војне полиције, а ради обез-
беђења рејона извођења противтерори-
стичке операције тридесет падобранаца
извело је специјални падобрански десант
из авиона Ан-26.
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Поводом дана ослобођења београда у другом светском рату, 
20. октобра, на аеродрому „батајница” јавности је демонстрирана
здружена акција против терориста, приказани су нови авиони
МиГ-29 и савремена опрема јединица по пројекту „1500”, део 
наоружања и војне опреме наше војске и нови производи 
одбрамбене индустрије србије. летачке вештине презентовали су
српски пилоти и руска акро-група „стрижи”.
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Више од 20 хиљада посети-
лаца окупљених на батајничком
аеродрому имали су прилику да
виде и примену технике брзог
спуштања ужетом „фастроуп”,
када су из два транспортна хели-
коптера Ми-8 десантирани тимо-
ви, уз истовремени прилаз два
хеликоптера „газела”, из којих је
један припадник противтерори-
стичког тима вршио ватрену по-
дршку из ваздуха.

Током приказа неутралиса-
ња терориста рањено је неко-
лико припадника противтеро-
ристичких тимова, као и теро-
риста, због чега је демонстри-
рана и хитна медицинска евакуација ваздушним путем
хеликоптером Ми-17, с тимом за трагање и спасавање,
уз борбену подршку специјалних тимова.

Небо над „Батајницом”, после демонстрације способ-
ности јединаца Војске Србије на „земљи”, запарали су и ва-
здухоплови из РВ и ПВО – авиони МиГ-29, авиони јуришни-
ци „орао”, школско-борбени авиони „супергалеб Г-4”, као и
авиони домаће производње „ласта-95”, а пратио их је на-

лет хеликоптери „газела” и „гама”, као и транспортних хе-
ликоптера Ми-17 и Ми-8.

У завршници летачког дела програма гости из Руске
Федерације, припадници акро-групе „Стрижи”, који лете
на ловачким авионима МиГ-29, извели су јединствен при-
каз групних и соло акробатских маневара, међу којима су и
прелети у поретку „пирамида”, „чекић”, „стрела”, „крст” и
„крило”.



Подсећајући на догађаје из Другог светског
рата, председник Републике Србије Александар
Вучић истакао је да је реч о значајном датуму за
нашу земљу, дану када је Београд ослобођен 1944,
три године након што су нацистички окупатори
стрељали на хиљаде људи у престоници, Краљеву,
широм Шумадије и у Крагујевцу.

– Од те смрти, од тог ужаса, ослободили смо се
20. октобра, ослобађајући српски главни град. И
ослободили смо се, надам се заувек, оне врсте лу-
дила која је сматрала да је оправдано убијати и
стрељати у име расе, нације и оне идеологије која
је неке људе сматрала мање вредним од других, и
то толико мање да и не заслужују да живе – рекао
је председник Републике.

Према његовим речима, Србији, Београду и
сваком другом граду у нашој земљи потребна је
стабилност, развој и раст, и ми врло добро знамо
да је мир основни услов за све то. Управо зато
20. октобар обележава се у Батајници, „уз војску,
оружје и оруђе наше суверености, наше незави-
сности и мира, наше европске перспективе и при-
јатељства с Русима и Кинезима и наше војне неу-
тралности”.

– Нови авиони, нова техника, тенкови, арти-
љеријска оруђа, нова опрема наших војника није
никаква претња било коме, него још један доказ

колико свој живот ценимо и да ћемо и те како уме-
ти да га заштитимо – рекао је председник.

Такође је истакао да наша војска сваког дана
постаје боље опремљена, снажнија и обученија и да
ће бити и боље плаћена, напомињући да смо ми сло-
бодна, независна и суверена држава, земља која хо-
ће да се бави собом, да напредује, учи, ради, расте
и развија се.
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БОЉЕ ОПРЕМЉЕНА ВОЈСКА



Гледаоци су на Аеродрому „Батајница” пратили и демонстрациони скок припадни-
ка 63. падобранског батаљона Специјалне бригаде, у једном налету, с висине од 2.000
метара, који су небом пронели заставе Републике Србије, Војске Србије, Специјалне
бригаде и Града Београда.

У оквиру „Слободе 2017” наступио је и пешадијски ешелон снага за реаговање Вој-
ске Србије опремљен по пројекту „1500”, у чијем су саставу припадници извиђачких че-
та бригада Копнене војске, 63. падобранског батаљона, батаљона за противтерори-
стичка дејства, део припадника Војне полиције и 72. извиђачко-диверзантског батаљо-
на Специјалне бригаде, коме се на стајанци батајничког аеродрома, у строју, придру-
жио и моторизовани ешелон.

Уз председника Републике Србије Александра Вучића, приказу су присуствовали и
председник Републике Српске Милорад Додик, председница Народне скупштине Маја
Гојковић, председница српске владе Ана Брнабић, министар одбране Александар Вулин,
начелник Генералштаба Војске Србије генерал Љубиша Диковић, министар одбране Ру-
ске Федерације Сергеј Шојгу, министарка одбране Републике Македоније Радмила Ше-
керинска, председавајући ОДКБ генерал-пуковник Јуриј Григоријевич Хачатуров, пред-
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Председник Вучић и министар Шојугу, после приказа, на стајан-
ци батајничког аеродрома извршили су церемонијалну примопредају
нових авиона МиГ-29, донацију Руске Федерације, који су том прили-
ком први пут представљени јавности. Председник Вучић је руском
министру одбране симболично предао парадни бодеж са серијским
бројевима тих ваздухоплова.

ПРИМОПРЕДАЈА НОВИХ МИГОВА

седавајући Војног комитета генерал Михаил Костаракос, министри у
Влади, представници законодавне, извршне и судске власти, дипломат-
ског кора, делегације земаља учесница у ослобађању Београда, као и
представници верских заједница, ветерани, хероји битака за ослобође-
ње престонице, те многобројни грађани. ƒ

Биљана МИЉИЋ
Мирјана КРСТОВИЋ

Снимили фото-репортери магазина „Одбрана” 


